

# 经开区全力做好食安创建工作

## 中央厨房、农贸市场、食品超市等九大业态全覆盖

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王赛华)按照郑州市食品安全办统一部署,结合“守底线、查隐患、保安全”专项行动,连日来,经开区秉承提高全区食品安全水平的创建初心,全力以赴开展食安创建工作。

目前,经开区有食品单位3380余家,按照全市统一部署,经开区明查迎检任务涵盖9种业态:食品生产企业、食品相关产品生产企业、中央厨房、集体用餐配送单位、农贸市

场、食品超市、保健食品经营店、基层站所、食品屠宰企业。

为有序推进国家食品安全示范城市创建工作,经开区先后组织相关食安委成员单位和市场监管系统召开国家食品安全示范城市创建工作部署会、推进会和周督导部署会,进一步明确任务清单、责任清单,责任到人,确保基层所人员在工作中能够做到任务明、工作实。

在管理上,实行“一把手亲自抓、

分管领导具体抓,一级抓一级、层层抓落实”的工作推进机制,形成统一指挥、上下联动的创建格局。在责任上,按照“谁主管、谁负责,谁丢分、谁负责”的原则,形成纵向到底、横向到边、环环相扣的责任链条。

为进一步做好创建宣传工作,经开区共计张贴海报3万余张,LED电子屏滚动播放宣传标语8000余条,在各级媒体开展报道60余篇。前期针对市级暗访共性问题,第一

时间与专家对接,加急设计制作保健食品科普知识、食品安全五大要点等8类科普宣传资料2.8万余份和用餐温馨提示桌贴3万余份,充分展示了经开区食品安全工作成果。

经开区将进一步细化各成员单位、各办事处的创建宣传任务清单,全力营造“食安经开你我共创,经开食安万家共享”的创建氛围,提升国家食品安全示范城市创建和食品安全工作在群众中的知晓率、支持率和满意度。

# 惠济区南月堤村: 美环境兴产业 打造“鱼米之乡”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘怡辰 通讯员 张亚莉 文/图)目前是草木葳蕤的季节,走进惠济区花园口镇南月堤村,干净整洁的街道,赏心悦目的民居,温馨有爱的连心亭,充满活力的标准化篮(足)球场,让居住在这里的村民幸福感油然而生。

今年以来,在惠济区委的统筹指导下,花园口镇以开展“党建领航·出彩花园口”组织力提升行动为总抓手,以“五星”支部创建为载体,吃透政策追“星”、摸清家底定“星”、打造精品树“星”、压实责任争“星”,力促“五星”闪耀。

南月堤村北靠黄河、南面紧邻“沿黄最美公路”S312。近年来,该村随着黄河流域生态保护和高质量发展国家战略的提出及不断深入,抢抓惠济区国土绿化机遇,村南绿化土地400余亩,种植4.4万余株苗木,形成“一季一景”。219套安置房及网格化道路和文化广场建设齐全,房前屋后进行宅间绿化,种植花木600余株,形成“一街一景”。村



南侧植树点建成小游园,种植各类苗木200余株,配备健身器械,园中建有党建连心亭、廉洁广场,打造人在景中走、人在绿中行的生态格局。

该村依托美丽乡村建设,立足本村区位优势,盘点现有土地资源,重点支持立体高效、休闲观光农业

发展,探索实施“稻渔空间”项目:在S312南侧先行推进试验田建设,随后利用村内2000余亩群众口粮田大力推广水稻和鱼混合种植养殖,力争在党建引领下,鼓励、带动群众自力更生,壮大村集体经济,实现致富增收,再现新时代的“鱼米之乡”。

## 航空港区郑港办事处: 处理好厨余废弃物 260多家餐饮企业签约

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王军方 通讯员 黄静)近期,郑州航空港实验区郑港办事处发挥部门联动优势,联合实验区垃圾分类办、市场监管局、城市精细化管理队伍,对郑港办事处辖内所有餐饮类场所开展了厨余废弃物收运签约行动。近几天共有260多家餐饮企业签约,为共同实现餐余垃圾减量化、资源配置优化和无害化防治目标迈出了坚实一步。

活动中,城市管理工作人员向商户发放了《郑州市餐厨废弃物管理办法》等宣传材料,组织商户学习了《郑州航空港经济综合实验区创建国家食品安全示范城市工作方案》,动员商户进行集中签约。

## 金水区大石桥街道: 拆除危房保障民众安全

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王翠 鲁慧 通讯员 赵勤)8月4日上午,金水区大石桥街道城管科、同乐社区联合大石桥执法中队对辖区老旧小区改造楼院优胜北路三号院一号楼院内违章建筑实施拆除行动。

据了解,该建筑位于一号楼院内,建于20世纪70年代,涉及面积50平方米,经过40多年的风吹雨淋,年久失修已成危房。近期,大石桥街道同乐社区人员在危房排查时,发现该危房存在较大的安全隐患。为确保居民的生命安全,4日上午9时许,街道工作人员与执法中队人员先在楼院内疏散居民,将院内私家车辆和电动车移出危险区域,并安排人员在各个方位驻守,确保拆除稳步推进,不留伤害。经过1个多小时的拆除作业,危房被顺利拆除。施工人员对现场进行喷水作业,以减少灰尘。

# 航空港区400余人参加健步走比赛



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王军方 通讯员 刘慧 文/图)昨日是我国第14个“全民健身日”。2022年郑州航空港实验区“全民健身日”活动暨健步走比赛在河南省职工文体中心举行,来自航空港实验区各办事处和社区的14支队伍400余名健步走爱好者参加比赛。现场活动包括少儿篮球操表演、太极拳表演等。健步走比赛活动上,运动员统一服装、步伐整齐,活力与动感相融合,展示了体育健身带来的蓬勃向上的正能量。